

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу Шаровой Анны Юрьевны на тему: «Международное сотрудничество в электроэнергетике арабских стран Азии», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика

Шарова А.Ю. выполняла диссертационное исследование под моим научным руководством. Выбор темы диссертации и ее актуальность не вызывали сомнения. Значение энергетики для общественного развития постоянно растет, поскольку она является одной из основ существования человека и движущей силой развития мировой экономики. Арабский мир был и остается стратегическим регионом для России в сфере экономического, в том числе энергетического сотрудничества. Цель на диверсификацию источников энергии и планы по развитию возобновляемой и ядерной энергетики открывают новые возможности и перспективы сотрудничества для российских энергетических компаний в арабских странах Азии.

В российском востоковедении фактически отсутствуют работы, в которых было бы проведено комплексное исследование современного состояния электроэнергетического комплекса арабских стран Азии. Диссертантке, на мой взгляд, удалось сформулировать основные направления реформирования указанного комплекса в арабских странах Азии, показать возможности для выхода российских компаний на указанные рынки и обосновать экономическую целесообразность реализуемых проектов как в традиционной электроэнергетике, так и в новых приоритетных направлениях

международного сотрудничества, включая атомную и возобновляемую энергетику.

Опираясь на результаты и методологию исследования проблем мирового хозяйства в целом и экономики развивающихся стран в частности, содержащиеся в научных трудах российских и зарубежных ученых, и благодаря умелому использованию метода комплексного сравнительного анализа, автор в основном успешно решил вытекающие из темы исследования научные задачи. В процессе работы над диссертацией А.Ю. Шарова проявила себя как последовательный и целеустремленный исследователь, владеющий различными методами научного анализа. Особо следует отметить добросовестность и трудолюбие диссертантки, о чем свидетельствует обширный список проработанных ею источников, документов и научных трудов, в том числе на арабском языке.

Диссертантка – одна из немногих российских арабистов, для которых электроэнергетика стала объектом изучения с первых курсов университета. Этой тематике были посвящены ее квалификационная работа на степень бакалавра и магистерская диссертация, кроме того А.Ю. Шарова закончила курсы переподготовки кадров в Московском энергетическом институте по специальности «Энергетические сети и системы».

Уже в студенческие годы, будучи моей студенткой в Институте стран Азии и Африки МГУ им. М.В. Ломоносова, А.Ю. Шарова проявляла неподдельный интерес к исследовательской работе, публикуя научные статьи и участвуя в конференциях и «круглых столах» по экономической тематике. Несомненной заслугой автора является хорошее знание арабского и трех европейских языков – английского, французского и итальянского. А.Ю. Шарова неоднократно посещала арабские страны Азии, изучала развитие электроэнергетики в Иордании, ОАЭ, Бахрейне, Омане и Катаре, что позволило ей сделать выводы своего диссертационного исследования более аргументированными и фактически обоснованными. Диссертантка –

активный участник российских и международных конференций, автор 8 печатных работ общим объемом 7 п.л.

В ходе работы над диссертацией проявилось умение автора систематизировать и анализировать широкий круг фактического материала и статистических данных, делать собственные выводы, учитывающие различные точки зрения. Диссертантка проявила несомненную способность к самостоятельной научной работе, умение обобщать сложные явления и факты, касающиеся вопросов развития мирового хозяйства и арабских государств. Диссертация носит характер самостоятельного завершенного исследования и по своему содержанию и принятым нормам оформления отвечает всем требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Директор ФГБУН Институт Африки РАН

д.э.н., проф.



/Абрамова И.О./



Почтовый адрес: 123001 Москва, ул. Спиридоновка, д. 30/1

Телефон: +7 495 690 6385

Адрес электронной почты: irina.abramova@inafr.ru